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Szab* István elvtárs: v
Debrecen újjáépítése az 
egész ország problémája

m. ÉVI OLVÁM, 213. SZÁM
1946 SZEPTEMBER 24, KEIM#

A két m unkáspárt 
visszaveri 
a reakciót

A Magyar Kommunista Párt 
és a Szociáldemokrata Párt 
összekötő bizottsága Budapes 
ten ülést tartott. 'Megtárgyalta 
az összes Időszerű kül- és bel 
politikai kérdéseket ős a nnm- 
kásegyseg előtt álló feladato­
kért. A Magyar Kommunista 
Párt és a Szociáldemokrata 
Párt teljesen egységes abban 
bogy a két munkáspárt viszo­
nyából a legsürgősebben ki 
kell küszöbölni mindazt, ami 
zavarja a minél szilárdabb és 
ütőképesebb munkásegységet.

Az Összekötő bizottság meg­
állapította, hogy a két mun­
káspárt nézetei a belpolitikai 
helyzet alakulásáról és az ez­
zel kapcsolatos feladatokról és 
célokról teljesen azonosak. 
A Magyar Kommunista Pent 
és a Szociáldemokrata Párt el 
van szánva rá. hogy a 'Nem­
zetgyűlésen és a Nemzetgyű­
lésen -kívül egyre szemérmet­
lenebből fellépő reakciós pro­
vokációkat határozottan visz 
szaveri. A két munkáspárt 
megállapítja a szoros össze­
függést a reakciós előretörés 
és a nagytőkének ama szán­
déka között, hogy a stabilizá­
ciót a város és n fulu dolgozó 
osztályainak terhére, a maga 
javára használja ki. A reakció 
már-már ellenforradalmi ter­
veinek meghiúsítására a két 
munkáspárt elhatározta, hogy 
a dolgok ilyen fejlődését nem 
nézi tétlenül. A két munkás­
párt nem tűrheti, hogy ezek 
a reakciós jobboldaltól és a 
vele szövetkező kisgazdapárti 
csoporttól kiinduló provoká­
ciók a béketárgyalások alatt 
veszélyeztessék nemzeti érde­
keinket és a kül- és belföld de­
mokratikus közvéleménye előtt 
kompromittálják a magyar de­
mokráciát. A •két munkáspárt 
el van szánva rá, hogy minden 
erővel szembeszáll az államosí­
tás lejáratását célzó mesterke­
désekkel, határozottan meg­
védi a magyar szakszervezetek 
szerzett jogait és a magyar 
demokrácia fejlődésének bizto­
sítása érdekében a szocialista 
munkásmozgalom harcos ha- 
PiUományólnak szellemében lat- 
haveti a munkásság és a dol- 
goző parasztság szervezett tö­
megerejét. A koalíciót -aláásó 
jobboldali provokációk meg­
hiúsítása és a kormányzati 
egység biztosítása érdekében 
ö két munkáspárt 'követeli a 
koalíciós egyezmények meg­
tartáséit és végrehajtását.

A: összekötő bizottság elha­
tározta. hogg a további teen­
dők megbeszélésére összehí­
vja a Baloldali Blokk végre­
hajtó bizottságát.

Csehszlovákia stratégiai okokból 
követeli a oozsonyi hídfőt

•Farmi jelentések szerint a ké; 
fontos magyar kérdésben a vitái 
eddigi alakulása arra mutat, hogy 
egyik félnek sem adnak igazat. Va­
lószínű, hogy a két legfontosabb 
magyar problémában' a döntés 
egyik felet sem fogja kkiégucm, 
hanem rossz kompro.missziimb.cz 
vezet.

A magyar albizottságban szom­
baton délután meghallgatták a ma­
gyar delegáció álláspontját a po­
zsonyi hídfő ügyében. Ezt megelő­
zően Hajdú csehszlovák delegátus 
szükségtelennek mondotta a ma­
gyár küldöttség meghívását, de vé­
gül is nem ellenezte azt.

Keriész István követ olvasta fel 
a magyar küldöttség nyilatkozatát, 
amely szerint a csehszlovák kérés 
alátámasztására felhozott érvek 
nem helytállóak.

Pozsony fejlesztésére, a kikötő 
építése szempontjából Csehszlo­
vákiának a kérdéses területre 

nincs komoly szüksége, 
me rt a jelenleg is birtokában • lévő 
kikötő területe a fejlesztésre kellő 
lehetőséget nyújt. Az igényelt üt 
község egyébként is túl távot fekszik 
Pozsonytól, hogy azokkal kapcso­
latban városrendezési szempontokat 
komolyan lehetne hangsúlyozni. 
Csehszlovák iának a kérdéses terü­
let rendezésére irányuló követelése 
mögött más, be nem. vallott szándé­
kok vannak. 'Kétségtelen, hogy 

az általa igényt terűiéinek stra­
tégiai jelentősége van.

A magyar delegáció szilárd meg­
győződése, hogy a csehszlovák te­
rületi követelést Magyarország ro­
vására stratégiai szempontok nem 
indoko’ják, tekintettel a demokrati­
kus Magyarország békés politiká­
jára, lefegyverzőit állapotára és 
arra a biztonságra, amelyet Cseh­
szlovákiának haderején kívül az 
Egyesült Nemzetek biztonsági szer­
vezete nyújt. Csehszlovákia a győz­
tes jogainak emlegetésével azt is 
elismerte, hogy

a területi igény nem más, mint 
hatalmi politikára alapított te­

rületi expanzív törekvés.
Ezzel szemben a magyart delegá­

ció újból a legnagyobb komolyság­
gal emlékeztet az Atlanti Charta 
első helyen lévő követelésére, amely 
szerint annak aláírói' és maguk az 
elfogadó Egyesült Nemzetek nem 
törekednek területi igényekre; Kéri 

magyar delegáció, ennek az elv­
nek a csehszlovák módosító javas­
lat elvetésével szerezzenek érvényt.

Csehszlovákia delegátusa kijelen­
tette, hogy" á vitás terület átcsato­
lásának esetére a még var lakosság 
emberi jogainak tekintetében mm* 
szemenő biztosítékot nyújtana. Ez­
zel szemben ellentmondás a z, a ni a y 

a Csehszlovákia magatartásá­
ból kiütközik, amidőn a térti- 

é'ő magyaroktól az em­
beri jogokat megtagadja. 

Ismételten kértem csehszlovák pót- 
indítvány elutasításai és * anrj.ik 
megfontolását"," mennyiben ' en<<

eset'eg kívánatos a kérdés straté­
giai vonatkozásaira nézve a kato­
nai bizottság véleményét kikérni. 

Ezután az albizottság tagjai a 
magyar delegációhoz több kérdést 
intéztek, egyebek között Ausztrália 
megbízottja . megkérdezte. hogy 
amennyiben az öt község eicsa tolá­
sával elvágnák a Budapest—-Hides 
közötti utat, van-e arra lehetőség, 
hogy ki lehet egy új utat építeni.

Sebestyén Pál követ akt felelte, 
hogy

az új út kiépítése nagy anyagi 
terhekkel járna és az út ausz­
triai folytatása kérdésében

megállapodást kellene kötni az
osztrákokkal.

Az ehlök ezután javsfeo.ta, szu- 
líísák fel a magyar delegációt, kö­
zölje észrevételeit, me'yek a lehető­
ségek ilyen út megépítésére.

Utána a magyar dolgáliisok el­
távoztak az ülésteremből, majd 
Hajdú csehszlovák kiküldött meg­
jegyezte, tájékozódnia kellene ar 
ról, hogy . Magyarországon mi kép 
pen bánnak a kisebbséggel. A to­
vábbiakban pedig azt mondotta, 
hogy a szóban forgó úton .kivik 
Bocs és Budapest között több u 
van. Majd. az ülést elnapolták.

Groza az erdélyi magyarságról
Magyar-román viszonylatban 

(iroza miniszterelnök, ismét ki­
emelkedő jelentőségű beszéde! 
mondott. A román miniszterelnök 
ezúttal a szokottnál is részlete­
sebben és erélyesebben hangsú­
lyozta a dunavölgyi népeik békés 
együttélésének szükségességé1.
Megállapította, hogy az . erdélyi 
döntés" kötelezi Romániát, hogy a 
magyarságnak is teljes egyenlősé­
get és szabadságot biztosVson. Bé­

kés együttműködést óhajtunk 
magyar néppel — mondotta Groza 
—f épp ezért visszautasítunk min­
dén nemzetiségi gyűlölködést szító 
rcvMoni-zmust. Válasz nélkül ha­
gyunk minden olyan kihívást, 
amely a határainkon belül műkö­
dő román, reakció részéről ben­
nünket ért.' Meggyőződésünk, hogy 
a Du named en céhen élő vale meny­
nyi népnek a megbékélés ólját kell 
keresnie.

a kteársasági eínlk 
a magyar liteímiségíiez
Az első balatoni gőzhajó vizre- 

bocsáiásának századik évfordulója 
alkalmával rendezett ünnepségen 
vasárnap délelőtt a siófoki kikö'.ü.J 
ben' elhelyezett emléktáblát leplez­
ték le. Az ünnepségen Tiltíy Zoltán 
köztársasági elnök mondott" be­
széde".

— Tud un), hogy a magyar értei- - 
miségnek azok a réteg» i. amelyek 
eddig is ügynek tudták niagu-aí •< 
dolgozó magyar milliókkal! meglel­
ték a másuk kötelességül — han­
goz alia. .Idillez. a réteghez u,é_ - 
vau szavam. Soraikból szál a. 'eg-- 
!übb bírálat a magyar dcmoki v-'a 
mai állapota felé. Tudom. b-;g> 
azok, akiket az ál’.:, mappa rét,;.- 
kényte’cn loir leépíteni, keserű«.-'., 
goi szemló’ik a mai helyzetet. D" 
azt mondom feléjük : nem sz.l:ma­
rék abból számukra semmi jó. •'h.i 
tagadókig fordulnak szembe ) />n 
az állapottal, amelyet a nép in" 

.akarnak. Vegyék liliomául, ho-, > 
minden rosszindulatú töreki 
szemben megvédjtik a .magyar d<* 
mok ráciát.

Amerika nem követei teljes kártérítést 
Romániától

Az Egyesült- Államok visszavon­
ták azt a kívánságukat, amelynek 
értelmében az Egyesült Államok 
romániai vagyonukat ért háborús 
károkért teljes kártérítést, követel- zettaéget a 
tok. A kívánság visszavonását és tegyék 
Tharp amerikai gazdasági 'szakértő 
jelentette be a balkáni bizottság­
ban.

A szerződéstervezet 26. cikkelyét, 
amely az Egyesült Nemzeteknek

jogot ad a területükön • lévő, román 
javak elkobzására, Ukrajna elé 
nczíg és azt kívánta, hogy az .Egye­
sült Nemzetek vállaljanak kötcle- 

tulajdon tlaszaadására 
lehetővé Romániának, 

hogy külföldi valutához jusson és 
ezzel segítsék egyé}) kötelezettségei 
teljesítésében. Az albizottság ebben 
a kérdésben azután nem hozott 
döntést, hanem elnapolta ülését.

Meggyorsítják az értekezlet munkáját
BWin brit külügyminiszter bcl- 

fön felkereste Molotov szovjet 
külügyminisztert « párizsi szovjet 
nagykövetségen. Amióta a külügy­
miniszter visszatért Párizsba, -ez 
volt az első személyes érintkezése 
Mo-lojovval. Úgy tudják, hogy a

megbeszélésen a párizsi értekezlet 
munkájának meggyorsításáról volt 
szó. Hivatalos közlést nem adtak, 
de valószínű, hogy a négy nagy­
hatalom külügyminisztere 48 órán 
beiül összeül.

Churchill nem tanult semmit
A Pravda“ nemzetközi szemlé­

jében foglalkozott Churchill szep­
tember 19-i zürichi beszédével, 
amelyben az Európái Egyesült Ál­
lamok gondolatát vetette fel. A lap 
ezzel kapcsolatban rámutat arra, 
hogy az imperialisták njost Német­
országot- akarják eszközül fo.hasz­
nálni. Churchill a nyugati blokk 
megteremtését hangoztatta Német­

ország résztvétolével, angolszász 
hatalmak vezetése. alatt. Churchill 
— jegyzi meg a „Pravda“ a ré­
gi elképzelései melett van.; nem 
tanult semmit sem a most ismét a, 
háború mellett szólaltatja meg a 
trombitát, Churchill megmarad* 
annak, ami volt, Európa 'azonban 
megváltozott. Európa demokratikus 
erői ébren őrködnek á béke felett.:

fl Kossuth- és Szabadsághíd a nemzetközi értekezlet előtt

létén

A nemzetközi műszaki kongrosz- gresszus vitájában, 
szuson, amely • most ülésezett Pá­
rizsban, Magyarországot. Bsncsik 
Gyula államtitkár vezetésével 12 
tagú küldöttség képviselte. A réozt- 
vevö 18 európai és tengerentúli á - 
iám képviselői 1,28 ' tanulmányt vili­
tek az értekezlet elé. Magyftrórszág 
7 tanulitfárrúyal veit részt a kon-

Külöítös érdek­
lődés kísérte dr. Szccliy Károly
miniszteri tanácsos és Mosonyi 
Emil műszaki tanácsos angolnyelvíi 
előadását. Dr. Széchy a közlekedés- 
ügyi minisztérium hídépítési osztá­
lyának vezetője, a Kossuth- és a 
Szabadság-híil * újjáépítésének hő­
sies inunkH já t. ismertette,

Harriman lett
Wallace utóda

Mint,a Pchérházból közük, Tru­
man elnök Avcreil l!arrima'*l ne­
vezte ki Wallace utódjaként ke­
reskedelmi miuiszlcr re. iiar lüiim; 
Moszkvái)«n és Londonban vo|( ,iz 
Egyesült Államuk nagykövete. 
Itarrimmi világviszonylatban is­
mert üzletember és lnbbancx\ x oi'ki 
bank igazgatóságának V-M«-

a Ke?nmon$si3 Párt 
lem keresketieleiRoHenes
Vas Zoltán államtitkár cjvüVs 

vasárnap a miskolci kisiparosok 
és kiskereskedők gyűlésén beszé­
det mondott. Megemlékezett arról, 
ho-gy a Szociáldemokrata és „ Kom­
munista Párt együttes nyilatkoza­
tot fogalmazott meg a gazdasági 
rend és a demokrácia érdekében. 
A feléledő antiszemitizmusra is 
kitér a két párt, .mert ebben a 
demdkráciaellenes támadás első 
állomását látja.

A Kommunista Párt nem foly­
tat kereskedelemellenes politikái, 
csak . a nagykereskedők bizonyos 
tizeiméit nem hajlandó eltűrni. 
Mindenképpen le kell építeni az 
anyageloszlás terén a bürokratikus 
intézményeket. Hangsúlyozta, bogy 

szövetkezeteknek nagy jeleni»" 
ségiik van.

Az iparrcvizióról szólva kiemel­
te, hogy feleslegesnek tart min­
den közületi beavatkozást. Az 
iparreviziót elvégzi az élet. A jók 
boldogulnak, a kevésbby jók pedig 
nem boldogulnak, minden, mester­
séges beavatkozás nélkül. A kor­
mányzat szívén viseli a kisiparos- 

és kiskorekedők sorsát és 
ezért ulásítótta a Magyar Nemzeti 
Bankot, hogy j kiskereskedők és 
kisiparosok váltóját számítolja Je 

ezzel juttassa hitelhez a kiske
’skedeliiiet kis'parosokai.
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Három javaslat
„Követetjük * telekórtékadó ©mag»* bweeptését,“

* * *
„Javasoljuk, hogy a közgyűlés írjon fel a kormán yh»r abból a 

e,élből, hegy egyre«-/'! a leg nagyobb mérvű (20 —30 évi) adókedvezmény 
nyujtásável, másrészt pedig megfelelő én He*? löké biztosításával ««■ 
offen elé a kertem numkáshárak építését.“

* * *

„Javasoljuk ta égiitethslyrehorásOk sor remijének me gá+lap rlását 
Ht j«vasl*t«mk a következő: város háta és egyéb hivatalok, épületek, 
Világítási Vállalat, ovodák, városi bérházak és kaszárnyák helyreho 
ráta, It tető! eg városi bérli árakká való átalakítása,“

A Magyar Korrrmimkt* Párt debreceni szervezeténtk város 
potitikai programmjáhól, amit Szabó István nejiizetgyfllési 
képviselő elvtár* az augusztus 30-i városi közgyűlésen nyúj­
tott be.

Szabó István elvtársi
Debrecen újjáépítése 

a as egész ország problémája
A városi közgyűlés elfogadta a telckértékadő-javaslatot

Debrecen város hétfői közgyűlé­
sen (fr. Erdős Imre elviára a telek 
'értékadó bevezetését javasolta. Már 
egy évvel ezelőtt felment a kór 
mán yzaíhoz a. lelekéríékadó be feze 
lését Javasló szabályrendelet, azon­
ban a jóváhagyás mindezideig- nem 
történt meg, , .

Javasolta, hogy * telekérték- 
adó kulcsát egynegyedtől 1.5 

srázntékig állapítsák meg.
A javaslathoz dr. Lévay Zoltán,

aki teljesen érthetetlen okokból 
megjelent a városi közgyuésen, 
szólt hozzá. ,,A jósz.óndckú, becsíi- 
léUS debreceniek“ nevében tartott 
reakciós beszédben támadta a te­
les értéka dó bevezetését ?

Szabó István (MKP) elvtárs he­
lyeselte a javaslatot. A telekérték- 
adóból befolyt összeg egy része a 
várost illeti és ax kizárólag az új­
jáépítés céljait szolgálhatja. Debre­
cen újjáépítése — mondotta Szabó 
elviéire — nemcsak Debrecen, . ha­
nem a-z egész ország problémája. 
A kormányzatnak támogatnia tét! 
ezt a javaslatot.

Dr, Lévay felszólalására válá­
siéivá megjegyezte, hogy nem 
azon csodálkozik amit mondott,

A „JÖVEND Ö“, a legnagyobb 
magyar képes het;iap csü,örtoKi 

számában nagy képes riportot 
közöl Debrecenről.

KözellÁtás
Irtetkiutalás, "Felhív,jp. s. kö-zélelme- 

t*si ügyosztály a. fiiszerkítkéregliedők 
fipyeimét arra. ho?y September ho 
21-én kedden és LS-én szerdán déli "12 
óráig linomtiezt kiutalás lees a. koz- 
eklmezési tigrosr.ta.ly Piac-n. 28. sz. 
r. emeleti helyiségében. Közélelmezési" 
ügyosztály.

A fa forgalma. A város tüzifaeltátá- 
«aban mutatkozó nehézeégekre tekin­
tette! *. piaci, vagy utcai tüzifaárusi- 
i.aat eitiitom. Fát bárki (tehát a részes 
fakitermelő, vagy a saját, fáját áru­
sító te) cea k ipariguiolvánnyat rendci- 
keaS fakercskedóntk adhat el. Kaka- 
resiedő csak a közélelmezési ügyosz­
tály által kiadott utalványra, vagy 
tü eelőan y a gél! en c r z ő lapoknak, vagy 
r.-Vtlapóknak az esetenként érvényesí­
tett seelvényeire az ugyanakkor meg­
állapított mennyiséget adhatja ki \ rendelet- álhágói, vagy kijátszói ellen 
a büntetőeljárást azonnal meginditta- 
rém. Polgármester.

hnnem hogy egyáltalán elmond­
hatta mondanivalóját,

A Független Kisgazda Párt már­
ciusban bejéiéntette, hogy dr. Lé­
vay Zoltánt a pártból kizárta és 
■minden testülethői visszahívta. En­
nek ellenére dr. Lévay mégis meg­
jelent a közgyűlésen. Lévaynak a 
jószándékú kritikáról elhangzott 
átlátszó frázisaira válaszolva hang­
súlyozta,. hogy

ha a világháborúban és azulán 
25 éven keresztül meghallgat­
ták volna a becsületes kisebb­
ség szavát, akkor MagY-Tor- 
szág nem a megvert országok 

között foglalna helyet,
Dr. Erdős elvtárs elítélte dr. Lé­

vay romboló kritikáját, majd cso­
dálkozását fejezte ki a szabadság- 
párti képviselő kitűnő jóstehetsége 
felett. Hangoztatta a telckértékadó- 
nak szociális és újjáépítési szem­
pontból döntő jelentőségét és az 
abban rejlő progresszivitás helyes 
módozatait. Az indítvány ezután 
szavazás alá került és bár a Kis­
gazda Párt tagjai Lévaival az élen 
ellene szavaztak, a közgyűlés több­
sége dr. Erdős Imre javaslatát el­
fogadta.

BEFEJEZIK A OOBOZY-UTCAI 
BÉRHÁÍAK ÉPÍTÉSÉT

Kovács János szociáldemokrata 
nemzetgyűlési képviselő a városi 
közgyűlésen önálló indítványt nyúj­
tott he a Dobozy-utcai városi bér­
házak öröklakásként való hasznosí­
tására. Kaienda Lóránt műszaki 
tanácsos ismertette a műszaki iigy- 
osztá'y terveit. A két bérház hely­
reállítása. ellenében az egyiket örök­
lakásként a helyreállító közü’et 
kapná meg. a másik továbbra is a 
város tulajdonát képezné. A jelen­
legi gazdasági viszonyok met ett ez 
az egyetlen lehetőség a bérházak 
befejezésére.

Selyem Gábor elvtárs . hangsú­
lyozta. hogy az a kommunista vá­
rospolitikai tervben elvileg szerepelt 
s ezért pártja nevében hozzájárul. 
A közgyűlés ezután dr. Béoyi kivé­
telével — aki dacos magyarként 
állta a többség derültségét — meg­
szavazta az indítványt.

Divat gyapjúszövete» nagy választékban, ölesén 
HEGYI puszié, szövet, hélésára iizletéiien, ■««»km *»

Halálos villamosgázolás 
a Kassa-úton

Vasárnap délután a Kassa-úton 
közlekedő 25-öa villamos elé került 
Deszka Pá'né 67 éves, Kemény 
Zsigmontl-utca 2. szám. alatti lakos, 
A villamoevezel-ő többszöri osenge 
lése ellenére is a sínen maradt, — 
mint később kiderült, süket, volt és 
azért nem hallotta a, jelzúst. Mire 
a kocsi vezető lefékezett, a villamos 
kerekei már elkapták a szerencsét­
len asszonyt. A* villamos keresztül­
ment rajta, belei szétroncsolódtak s 
ott a helyszínén meghalt. A rend­
őrség megindította a, nyomozást, 
hogy kit terhel a felelősség,

A tanúból vádlott lett
A Népiül-óság Tom.ola.-tan ácsa 

Nagy István, hajdúböszörményi 
asztalossegéd ügyét tárgyalta, aki 
a. Szent LíszIó-hadosztályba jelent 
kőzett, és partizánvadászaton is 
résztveft, ahol megsebesült. Hagy 
István mentőtaoúként megidézielte 
Ignáth Imre böszörményi asztalos- 
segédek Ignáth. vnllomásából kide­
rült, hogy ő is tagja volt a Szent 
László-hadosztálynak, mire öt is a 
vád’ottak padjára ültették. Mind 
kettőjükről belga zo'ódott azonban, 
hogy 1044 október 15-én Horthy 
testőrségénél teljesítetitek szolgála­
tot s harcoltak is a németek ellen 
a Várban. A testőrség lefegyverzése 
után őket is- elfogták és beosztot­
ták a nyilas alakulatba. így a Kép- 
bíróság bizonyítottnak látta a 
kényszert és mindkettőjüket fel­
mentette.

SZÍNHÁZ
„MÁJUS KIRÁLYNŐJE“

A KAMARASZÍNHÁZBAN

Gluck, Mozart, Wagner: e-z a 
három név jelzi a német opera sti- 
iusfejlődését. Gluck müve az ősi 
alap, amelyre minden, operakompo­
nista építkezik. A „Május király­
nője1' nem tartozik jelentékeny mű­
vei. közé, egy a sok alkalmi darab 
közül, viszont élénken szemlélteti a 
XVIII. század első felének új ope­
rai stílusfejlődését. Hogy milyen 
forradalmi változást hozott G’ut-k, 
azt csak akkor értjük meg igazán, 
ha belegondolunk, hogy előtte az 
operákat e-gy-egy híres énekes ked­
véért ívták s az áriákat aszerint 
kellett a szerzőnek cifráznia, aho­
gyan azt az énekes megkívánta.

A Gsokonai-színház és a Városi 
Zeneiskola együttműködésének kö­
szönhető Gluck ka ma ra operájának 
színrehozitala. G, Hoóp Tcmpís 
Erzsébet finom ízlése és magas- 
rendű énekiako'ája nyomja rá bé­
lyegét az előadásra. Körőssy Anni­
ban kész operaénekesnőt ismertünk 
meg, aki a jövő nagy Mozart* 
énekesnőjének tulajdonságait sejt- 
teti, Bencsik Jolán indiszpozíciója 
ellenére finoman, stílusosan éne­
kelt, Kapusi Margit ügyesen ját­
szik és biztosan énekel, Markbreit 
István értékes, nagy basszusa szép 
jövőt ígér, Szabó Samu tenoi- 
buffónak is kitűnő volt. Az operai 
előadás után hangverseny követke­
zett, amelyen -a már többször mél­
tatott dr. Bá-nyainé Nagy Livik és 
Simory Margit szerepelt. Zongorán 
Galánffy Lajos kísért. Kitűnő volt 
a Zeneiskola énekkara ie. F. Á-

Még mindig magas a lej ára
Különösen hangzik, de mégis 

igaz: van tej Debrecenben. Annyi, 
hogy tejként nem is tudják el­
adni, fel kell dolgozni vájná* és 
I«rónak. Mj lőhet az oka lehat, 
hogy nem vásárolják 7 Hiszen #uy- 
nyian fogyasztanák nagyon szíve­
sen a valamikor oly olcsó és táp­
láló éléjm leikkel.

Az oka igen egyszerű: még min. 
dig magas az ára. A közellátási 
mi Hisztériám, mérsékelte ugyan az 
1.20-aS árat I.tO-re, ez azonban 
petn elégítheti ki a kevespénzíi fo­
gyasztóról eget, A beszolgáltatás 
megszervezésével -28.000 liter tej 

fut be naponta a Tejszövetkezet­
hez. .Ez [ehetővé teszi, hogy a tej- 
jeggyel nem rendelkezők is vásá­

rolhassanak az l.lU-es lejből. 
Emellett még 3 piacon is, de sok­
szor a piac elölt, a .vámoknál ve­
szik meg a tejet. Ha egészséges 
verseny alakulna ki, a szövetkezel, 
nem tartaná ilyen magasan » tej 
árát, melyet számára « monopol- 
jelleg és a hivatalos ár tesz lehe­
tővé. Ha a Nőszövetség üzletében 
SO fillérért lehet kapni jóminő­
ség ti fejet, akkor nincsen szükség 
arra, hogy ilyen magasra tornász­
szák fel az érát. Remélhetőleg a 
városi közellátás most megjelenő 
ármegállapítása, mely # legmaga­
sabb tejárat 90 fillérben szabja 
meg, jó hatással lesz a .piaci árak 
alakulásáre is.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK
Krim 299/19: Nagy László Deb­

recen Ilaívail-u. Vzfnánv 95: Ba­
logh István fhgy. Hajdúsámson, 
Tormás Tibor hdgy. Debrcen 
Bocskai-kert, Pillér József Debre­
cen Klinika. Ernán 115/1: Kele­
men János fhgy. Debrecen, Domb­
utca 26, Loés István Debrecen 
Eölvös-u. 35, Diószegi Sándor zls. 
Debrecen Timár-u. 193: Ambrus 
Gergely Debrecen Gazdasági Aka­
démia 319: Nagy Sándor őrnagy 
Debrecen, H. Nagy András Bai- 
mazújváros, Bogács Lajos Balmaz­
újváros, Lakatos Sándor Bagamcr. 
Románia: Szabó Imre Debrecen. 
219: Magyar János Hajdúdorog. 
50: Virág Sándor Debrecen Pósa 
L.-u. 12. 1-16/3: Újvárosi Imre Haj­

dúnánás, Szabó József festő Haj­
dúnánás. 254/8: Szabó Sándor 
Hajdúböszörmény. 115/6: Gercbi 
Pál Debrecen. 181/5: Löki Márton 
Hajdúböszörmény, 181/2: Mcrczeg- 
t'alvi Lajos Debrecen Nyil-u. 81. 
Székely Béig Debrecen Törők bá- 
lint-u. 181/6: Tatár Sándor Debre­
cen Sámsoni-ut. 11. láger: Ma­
gyar! Sándor Debrecen, Suta Sán­
dor Debrecen. 56: Hajdú József 
Debrecen Hadházi-u. 9, Tsogorov*: 
Puskás Géza Debrecen, Sambor: 
Molnár István Debrecen Piac-u. 20. 
Sztálingrád 126: Fejes Géza hdgy. 
Debrecen Nyúlás. Tábori szám nél­
kül: Szabó Péter Balmazújváros 
Bánlak III.-u. 30. 333/4: Sallai
János Ilajdúhadbáz Bózsa-u. 5.

ELFOGADTÁK 
A VILÁGÍTÁSI VÁLLALAT 

ALKALMAZOTTAINAK
üzemi pótdíját

A rendkívüli közgyűlés elfogadta 
a Világítási Vállalat alka'mazottai- 
nak üzemi pótdíj iránti kérelmét. 
A polgármester elvtárs személye­
sen fog közbenjárni a kormányzat­
nál a sürgős jóváhagyás érdekében. 
Ugyancsak hozzájárult a közgyűlés, 
hogy a Villanygyár alkalmazottai­
nak OTB A -járulékait a Világítási 
Vállalat fizesse. Balogh elvtárs az 
OTB A-gyógrsze ralap felál fását 
sürgette, mert az már hónapok óta 
késik. __________

A NÉPJÓLÉTI MINISZTER ELVTÁRS
A NEMZETI SEGÉLY GYERMEK­

OTTHONÁBAN
A debreceni Nemzeti Segély egyik 

gyermek otthon át — ahol jelenleg 69 
gyermek részesül ellátásban és gondo­
zásban — Molnár Tlrik népjóléti mi­
niszter és minisztériumának több ma­
gasabb tisztviselője meglátogatta.

A. Nemzeti Segély- titkára, köszön­
tötte, a minisztert és kíséretét és be­
jelentette, hogy a- Nemzeti Segélynek 
emberfeletti erőfeszítések árán nem­
csak, hogy eddigi intézményeit sikerült, 
fenntartania, de még új intézményt: 
tanoncotthont. létesített, ami eddig 
Debrecenben hiányzott. Elvállalta a 
Bartók Béla kollégium SO diákjának 
élelmezését és élelmez ezenkívül 20 rá­
szoruló egyetemi hallgatót. Kérte a 
népjóléti miniszter segítséget, hogy a 
Nemzeti Segély a jövőben hivat tu.-i: 
meg fokozottabban többessé bo és to­
vábbi célkitűzésül a. szomszédos álla­
mokkal — különösen a Szovjetunióval 
— történő szociális kapcsolatok ld. 
építését jelölte meg.

Hunyadi páncélgránátosnak 
jelentkezett — 1 évet kapott

Lovász Károly debreceni lakot-, 
hentesmester, aki a felszabadulás 
előtt ht. őrmester volt, » vád sze­
rint 1914 novemberében Zalacgrré­
szegen jelentkezett a Hunyadi Ss- 
hadószfályba s ezzel háborús bűn­
tettet követett el. Lovász azzal vé­
dekezett, hogy 194-4 februárjától a 
Mai-g'it-körúti fogházban vo t lopás­
sal gyanúsítva. Ez alól felmeate - 
ték és beosztották a Hunyadi-had­
osztályba. A tanúk vallomása azon­
ban nem igazolta a kényszer fenn­
forgásai s így a bíróság egyévi 
börtönre, továbbá poitikai jogai­
nak és ál ásának elvesztésére ítélte. 
A népügyész és a védő fellebbezés" 
jelentettek be.

Dolgozott a mezön — kifoszto1- 
ták a lakását Nagy Sándor tisza 
ősegei 'okosnak.

Borpincészeleme!
irtegnyitctUam

Elsőrendű tájborokkal a legolcsóbb 
napiáron t. vevőimnek isméi ren- 

rendelhezésírc állok.
Boros- es káposzáshordok eladók.

HIRSCH lr*ny János-«. 60.

ti A D 1 C II V A Slir átvitelben, minien lttefbea II C p V C D V 
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gyapiűIcIdoigozO üzemében. Szigligeti utca 14. szám.

MOZIK MŰSORA:

Apollú-mozgú: ,.Ar álarcos |o-
Filmdráma. Amadeo Naz/.ai'i 

Lg újabb filmje. Előadások fel 4. 
fé: (5, fél 8, vasárnap 11 órakor is.

Yígszínház-mozgú: Két magyar 
i" iti: „Éjféli keringő“ „Vadon fia“. 
(Előadás 4, háromnegyed 6, fél 8.)

BOROS KELMEFESTŐ FEST, TISZTIT- PIAC-U.77

Csokonai-színhúz Kamaraszínház
Szeptember 24-én, kedden 

este 7 órakor

Krétakör
Előadás ulán színházi villamos. 

C. bérlet 3,

Szeptember 24-én, kedden 
7 órakor

Május királynője
Kamara-opera.

Mechanik®! kártólé$f fonás
minden léteiben MEGYERI újjáépített 
gyapjúíeldolgozó és vászonredőny üzemében

* SZIGLIGETI UTCA 14 SZ\M.

rft*
ERDÉLYI SZVNYEGHAZ
Textildru, paplan. 5vetie9-b«rrhdz.
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A tömegek felemelkedésének 
legszebb példája a Szovjetunió forradalm
- *mam a kulftaminlszter a MSzMT nagysikerű debreceni Harmati,*
A Magyar-Szovjet Művelődési 

Társaság Vasárnap délelőtt nagy­
gyűlést lartot-t a Csokonai-szin- 
Itázban. A vidékről érkezett vendé­
gek és a debreceni érdeklődők 
szín-ültig megtöltötték a nézőteret 

A nagygyűlést dr. Santh Kálmán 
professzor, a Társaság elnöke nyi­
totta még, majd Szabó Kálmán 
polgárinesü elvtárs mondott üd­
vözlő szavalat. Ezután Keresztőttry 
Dezső kultuszminiszter emelkedett 
szólásra.

— Magyarországot, sokan és szí­
vesen emlegetik, mint hidat kelet 
és nyugat között. Ez a kép túlzott 
ilyen hatalmas világtörténelmi erők 
találkozási pontjába», mj legfel­
jebb a híd egy pillérének tarthat­
juk magunkat, S ezt « pillért kell 
úgy megerősítenünk, hogy elbírj« 
évszázadok terhét 

Kelet ff lé sok keresnivalónk 
ván. .Népünk őstörténete is ott 
jáseódoti Je. De most a jelen­
ben még sokkal többet tamil- 

hatunk onnan.
Megismerhetjük a világ legna­
gyobb ál! am építő vállalkozásának, 
a szocialista államépítésnek nagy 
eredményeit. Megláthatjuk, hogy 
amikor fl nacionalizmus tébolya 
fogta «1 a világ népeinek jő ré­
szét, Ott egy nagy egységben kap­
csoltak össze számtalan kis népet, 
hogy biztosították mindnyájuk sza­
bad. fejlődését; néhány évtized 
alatt saját nemzeti művelődésre 
teltek szert,

— A szovjet néppel való barát­
iágunkat egy évezredes magyar 
Igény viszi előre: azoké » milliós 
na gyár tömegeké, akik eddig ki 
voltak zárva az ország gazdasági, 
politikai, szellemi vezetéséből. 

Ezreket a szinte társadalom 
alatt élő rétegeket kell magas- 
r* emelnünk. Egy ilyen fel­
emelkedés legszebb példáját a 
Szovjetunió forradalma nyújtja, 
Jcgorov alezredes, a Szövetséges 

Kllt'nőrrő Bizottság elnöke mondott 
ezután beszédet. A magyar népnek 
•dóig rt?m volt alkalma megismer­
ni a győzelmes szovjet nép kultú­
rában, tudományban és technika 
ban elért eredményeit és a Szov­
jetunióban élő népek cgymáskö- 
zötfi nagy barátságát. A nagy tör­
ténelmi győzelem után a szovjet 
nép elnyerte a világ szimpátiáját 
és tiszteidét is. Az orosz nép nein 
egyszer volt segítségére más né* 
beknek felszabadításában, de 

minden eddigi fótiét betetőzi 
a* európai népek frisrabarií- 
'á«a érdekében hozott áldozata.
Erérf figyelt fel a világ erre 
at élen haladó progresszív 
munkás.parasr.tá|l»mra s ezért 
keltette fel a magyar nép ér­
deklődését Is az iránt a szov­
jet nép iránt, amely a szabad­

ságot hozta.
Egész Európa minden nemzőié­
nek felszabadítása érdekében a 
Szovjetunió nagy áldozatokat ho­
zott, Ebben a háborúban 7 millió 
szovjet katona balt hősihalált. (A 
»czönség e szavaknál néma feiál- 
s:;e! áld őreit » szovjet bősök 
emlékének.) Mos* a békés munka- 
'al vagyunk elfoglalva. Népünk 
UföO-ig Demcsaik a háború pusztí­
tásait fogja eltüntetni, hanem a 
háború előtti állapotot is minden 
t-kintetben túl fogja haladni, mert 
ce* kétséges, hogy a jelenkori

történelem legnagyobb alakjának 
Sztálinnak (Lelkes éljenzés és 
laps.) vezetése alatt ez(: '« munkát 
végre tudjuk hajtani é-s

képesek leszünk »rr«, hogy őr. 
kiüljünk „ világ békéje és 

badníga felelj.
Ezek az okok azok, amiért a vi- 
&8 minden népe»érdeklődéssel for­
dult a Szovjetunió felé és Magyar- 
ország is kifejleszteni óhajtja « 
magyar-szovjet barátságot. Ehhez 
a munkához őszintén szerencsét 
kíván.

Jegoroy alezredes szavait „ hall­
gatóság lelkes tapssal és éljenzés­
sel fogadta-

Ezután Darvas József. a Tár­
saság országos ügyvezető elnöke 
mondott beszédet. Debrecen egy 
évszázad amit kétszer volt Ma­
gyarország fővárosa — mondotta

, 1849-ben és 1945-ben. Akkor 
egy hulló forradalom reménytelen 
vegén, most egy új korszak kez1 
detén vezette Debrecen ez avszá 
got. Akkor a cári szuronyok jöttek 
ellenünk keletről, most a l'c lszab a 
dító erők, A magyar társadalom is 
érzi ezt, parasztok és munkások 
különösen, közülük adódik „ Tá 
saság ' félmillió tagjának legna1 
gyobb része. Az értelmiség felé 
nehezebb, a terjeszkedés, mert ne­
hezen találja bele magát új szere 
pébe.

Edziig magyar ci-tdroiség jó­
formán alig volt. inkább csak 
magyar k öwpw/já|y, paran­

csokat végrehajtó cseléd. Mosl 
először lehet az értelmiség 
csakugyan értelmiséggé: az.

ország szellemi vezetőjévé.

Legtöbb pótolnivalónk Kelet felé van
A Magyar-Szovjet Művelődési 

Társaság, ahogy névé is mulatja, 
műveltséget és kultúrát akar ter­
jeszteni. tájékoztatást nyújtani a 
rajtunk lévő világról. A magyar­
ságnak ar eddigi egyoldalú .nyu­
gati, de ott is csak Németorszá­
gig terjedő tájékozódás helyett az 
egész világra kell vetni a szemét.

egtöbb pótolnivalónk Kelet fele 
ram ennek a felismerése nem egy­
oldalúság. i'Ja valaha volt vasfüg­
göny, hát minket 2ö éven át iga­
zán vasfüggöny választott el a vi­
lág egyhatodrészét öl. Pedig ott' ez* 
alatt az idő alatt csodálatos dol­
gok teremtek. Az orosz kultúra 
régen is híres volt, de kevesen vol­
tak részesek benne. A forradalom 
óta mindenkié lett. Üj tehetségek 
ezrei kerültek ki a parasztok cs 
munkások közül.

A forradalom nyomán komoly

népkultúra bontakozott ki. Ee 
nagy tanulság Magyarország 

számára is,
ahol eddig az igazi magyar kultú­
ra lent tengett a mélyben, magas 
kultúránk pedig más kultúrák sze. 
meljéből tevődött össze.

Nyugodtan tanulhatunk a szov­
jet néptől, mert innen sem poli­
tikai. sem gazdasági, sem szelle­
mi imperializmus- nein fenyeget. 
Az eddigi elnyomó német impe­
rializmus helyébe nem lép egy új. 

A német politikai és szellemi 
bódítás az elmúlt években át­
élj tragédiába sodort minket» 
a szovjet felszabadítás egész­
séges fejlődésünket biztosítja. 
Ezután Jaltáé* Géza professzor 

a debreceni csoport működéséről 
emlékezett meg, végül a vidéki ki­
küldöttek mondták el beszámo­
lójukat.

Hz MKP várospolitikai tervének első eredménye:

a rendkívüli közgyűlés elfogadta 
a 100 muiMsIakás építését

Rákosi éiátyás elvlárs

A budapesti.. Szabadság-hegyen 
vasárnap aratták fel a Nemzeti Se- 
gé.v 80 ágyas modernül felszerelt 
szanatóriumát. Az ünnepélyes meg­
nyitáson Rákosi Mátyás miniszter- 
elnökhelyettes megállapította, hogy 
a Nemzeti Segély az újjáépítés-te- 
rén igen jelentős munkára tekint­
het vissza. A Nemzeti Segély mun­
kájának köszönhető, Hogy a gyer­
mekek és aggok tömeges pnsztulá-

Ä tientzeti Segélyre továbbra is szükség van
»a, amitől másfél évve! ezelőtt tár­
ta ni lehetett, nem következett be. 
A szanálás most mjr lassan talpra­
állítja nemzetünket, de egy csomó 
szociális feladatot, amelyet normá­
lis viszonyok között az egészséges, 
virágzó demokratikus .állam elvégez, 
a háború veszteségei következtében 
még nem lehetett átrakni az állam 
vállalva. Ezért a Nemzeti Segély 
feladatára továbbra is szükesg van.

„Nem fogjuk megengedni, hogy a szakszervezetek 
a tőkések irányítása alá kerüljenek“

*8#?9¥it!É$t tartott a Maiénalkalmazottak Szakszorvozeto
Nagy érdeklődés mellett zajlott 

le a Ma gá na! ka lm az o ttok Szakszer 
vezetőnek püspöki pa'.oAbim lévő 
helyi,-.égében rendezett nagygyűlés, 
melynek előadója Bejay Ferenc elv
társ, a Magájialkalmazotjak SzaV

gr vei étének országos titkára volt.
megnyitója
rámutatott,

Debrecen város héttői rend kivi! 
közgyűlésének tárgysorozatán i 
Szociáldemokrata Párt önálló in­
dítványai szerepeltek. Elsőnek 
Szabó István elvtárs 100 munkás- 
lakás építéséről szóló indítványát 
tárgyalta a közgyűlés.

A kisgazda Párt részéről Nagy 
Lajos kifogásolta ar. építkezési sor­
rendet és kijelentette, hogy amit a 
romházaknál ma 2000 forintért le­
hetne megjavíttatni, az két hónap 
múlva 10.000 forintba fog Perül ni 

A forint, értékállóságát támadó 
felszó.alás a munkáspártok részéről 
élénk visszatetszést szült és egy­
hangúén v i ssza uta sít ották.

Szabó István elvtárs a Komm« 
nista. Párt nevében örömmel üdvö 
gölte a. Szociáldemokrata Párt in­
dítványát, mert — mint úiondo'ta 

a 100 munkáslakáe építését cél­
zó javaslat az 'MKP várospolitikai 
tervében lefektetett irányelvek gya­
korlati kidolgozását jelenti. A mun­
kanélküliség elleni harc, a lakásin 
ség megoldása ős városépítészeti 
szempontok nyalt is egyaránt he­
lyes a .100 mun kislakás megépíté­
sének a térré. Visszautasította a 
Független Kisgazda Párt részéről

Viszontela dóh! Nínizövetkezetek!
TEXTIL, kőtszövöités rövidáru cikkek 
. . . . . . . SZENTESI FERENC naiykeresketósÉlei
& Sitfltesi Ftftsc #$ leitw Je*6. SIMA IFFY-ll 2/c (Várisi bírláz.)

elhangzott vádaskodást, amely a 
kommunistákat magán tulajdonelie- 
n esnek igyekszik beállítani. Nem 
akarjuk megsérteni a magántulaj­
dont — mondotta Szabó elvtárs a 
közgyűlés többségének nagy tetszé 
se közepette —, hiszen éppen mi 
adtunk magántulajdont sokszázezer 
parasztnak. Tiszteljük és harcolunk 
a magántulajdonért, amíg azt nem 
akarják .felhasználni kisemberek 
magántulajdonának elrablására.

Ezután dr. Rónyi szokásos mód­
ján részletes várospolitikai, és nem­
zetgazdaságiam. beszámolót tartott 
s mindenhez hozzászólt, a tárgyat 
kivéve. Majd kételyeit fejezte ki 
hogy lesz-e elegendő munkaerő a 
100 munkáslakás felépítésére, végül 
a debreceni országos vásár jelentő­
ségét taglalta és éppen bölcs szen­
tenciát mondott a tőkeképződés és 
bitó kialakul ás viszonyáról, amikor 
rendkívül kimerítő felszólalását 
kénytelen volt abbahagyni.

Több hozzászólás után a 100 
munkásakás építéséről- szóló, indít 
ványt, amelynek részletes tervét 
Kalenda Lóránt műszaki tanácsos 
dolgozta ki, a közgyűlés egyhangú­
lag elfogadta.

Állandóan
kétfogásos ebéd kenyérrel 
csak 80 fillérért kapható

B É Z l N É L
Varga-utca 30. szám

Herde van eladó.
»■■Ässeaicvrrass-m

Sa|gő Árpád elnök 
után Bajai elv társ 
hogy

a magú n«Mt alma z o 11 »k együtt
dolgoznak a* üzemekben a 
fiziikai munkásokkal s céljuk 
k közös, a népi dcmokvatikns 

Magyarország építése.
A magánalkakuazotlak komoly fe­
lelősségi iKlattal vállalták a stabi­
lizáció áldozatait s ez kifeejzésre 
jut a kollektív szerzödésbeu is, 
mely a békebeli életnívónak csak 

fejét tudja biztosítani. A- Szak- 
szervezet megvédte tagjai érdekét, 
de ugyanakkor beleilleszkedett a 
stabilizációs tervekbe.

Bizonyos támadások érték a 
kollektív szerződést, de alaptala­
nul. Kossá István elvtárs (Lelkes 
éljenzés,), a, Szakszervezeti Tanács 
főtitkára kihangsúlyozta, hogy az 
értékes szellemi munkát meg" kell 
becsülni és ez jut kifejezésre a 
kollektiv szerződésben.

Súlyos problémát jelent * ma 
gánaika’mazoií B-lista kérdése. A 

abiíizácáó érdekében szükség 
ojl erre a racionális termelés ér­

dekében és szükség volt rá azért 
is, hogy a politikai tisztogatás 
megtörténjék. Meg kell szabadulni 
« feleslegesen felduzzasztott fö- 
tis-zlviselöi létszámtól a vállalatok­
nak, de

semmi körülmények között 
nem egyesületünk bele. aMw. 
hogy proletársorsban élő kís- 
tfs*tviselők kerüljenek az 
enra s ugyanakkor a reakciós

! igazgatók kivétel nélkül a he­
lyükön mar adjanak,

A demokratikus magáflaikgtota- 
zottak azon a véleményen vannak, 
hegy a -népi demokrácia hármas 
oszlopa; a munkásság, a paraszt­
ság és a haladó értelmiség stabili­
zálja a maga politikai és gazda­
sági uralmát. Mi nem azt a tőkés 
stabilizációt, akarjuk, amelynek ,a 
vége gazdasági válság és nyomor, 
hanem azt, mely valamennyi dol­
gozó számára a nagyobb jóléihez 
és a békéhez vezet.

Nem fogjak megengedni, hogy 
szakszervezeteink a tőkések 

irányítása a!á kerüljenek.
A mi szakszervezetünk négy év­
tizedes múltja alatt számtalan har­
cot vivoi-t meg a do-tgozok érdeké­
ben.

Nem hisszük, hogy a Kisgazda 
Párt alkalmas lenne a dolgo­
zók érdekeinek megvédésére, 
ugyanakkor, amikor a tőkések 
befolyása napról-napra jobban 

ésrrtiiető náluk.
Neiu akarunk politikai szólamokat 
hangoztatni, de ha a kisgazdapárti 
tőkések a Szakszervezet vezetésé­
re- tartanak igényt, meg kelj mon­
danunk kereken: „Ej a kezekkel a 
Szakszervezettől !“

'égül felszólította a hallgatósá­
got:

zárkózzanak szorosan a sg^í.- 
szenczei mögé, haladjanak
együtt a fizikai dolgozókkal, 
építsék a miuikásegységct, meri 

ez, a jobi> jövő záloga.
A lelkes tapssal fogadott- beszéd 

után felszólalások következtek, 
melyekre Bajav elvlárs és Fiúd 
vári József elvtárs. a hajdúmegvei 
titkár válaszolt.

HORVÁTH MARTON‘ELVTÁRS 
KÜLPOLITIKAI ELŐADÁSA

Az országos kommunista sajtó­
nap keretében Horváth Márton
elv társ, a „Szabad Nép“ fe.eiös 
szerkesztője nagyhatású külpoliti­
kai beszámolót tartott vasárnap a 
Bika dísztermében. A beszéd rész­
letes ismertetésére szerdai lapunk­
ban visszatérünk.

megsürgetik 
AZ ÁLLAMI ÉPÜLETEK 

RENDBEHOZATALÁT
A városi közgyűlés Fglfcai Imre 

elvtárs indítványára feliratban for­
dult a kormányhoz az állami épü­
letek rendbehozásának megkezdése 
céljából. Sándor László elvtáre ja­
vasolta, hogy szorgalmazza a város 
az isko:ák rendbehozatali munká­
latait, továbbá a közutak rendbe­
hozatalát-is.

„FAZEKAS“ sort- és csalt-áttózí
Révész-tér 2. szám alá költözött.

Karton, flanelt,váSM"SI8T"'selytnállandó nagy választékban ICfOll
D E G E N F E I. D-T C R 10. SZÁM ALATT
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HUtEK
IDŐJÁRÁS; Délnyugati, nyugati 

Cíél, kisebb ftihöáívouulások, cső 
nc.küi. Újra erősödik az éjszakai 
Itiulics, reggelenként helyenként 
í.iid. A nappali hőmérséklet ioYÚbti 
ems-kedík,

A túiusi közgyűlés eiíogad'a 
Uiezui András elvtársnak a Csapó- 
kertben napközi otthon létesítésé­
ről szóló javaslatát. Vacsj Sándor 
ónálló indítványa alapján a köz­
gyűlés elfogadta, hogy felír a kor­
mányzathoz és kéri a helybeli 
penzintézelek visszleszámiiolási hi- 
'te-!:ereiének a megemelését.

11!jegyzés: Nasch Lilit Debrecen, 
eljegyezte Lefkoyits Jenő Hajdú* 
s;" tnsou.

Az Adv-társaság oklóbcr 10-cn, 
csütörtökön délután ö órakor köz­
gyűlést tart a Déri-múzeumban. 1. 
Kjnőkj megnyitó. -• Főtitkári je­
lentés. 3. Pénztáros jelentése. 4. 
l'isztikar lemondása, ö. Új tiszti­
kar megválasztása ti. Munkai érv. 
7. Költségelőirányzat. 8, Esetleges 
indítványok. Elnökség.

Ma: a" Kiss bőrgyámok a X«p- 
híróság előli. A Népbívóság II. sz. 
ianácsa. mely igazolási fellebbezé­
seket tárgyal, ina veszi sorra a 
munkásnyúzó Kiss-testvérck ügyét. 
Kissékct az igazolóbizottság eltil­
totta foglalkozásuk’ folytatásától • s 

'lebbezés lolytan kerül ma 
ügyük a Népbíróság elé a Burgun- 
iliá-u. t. sz. alatti nepbirósági 
t á rg y al ó t er emben.

A júniusi Debreceni Napok ke­
retében a M. Képzőművészek Sza- 
liadszerveze'e Debreceni Csoportja 
által rendezett kiállításon a vallás­
os közoktatásügyi minisztérium ál­
tal megvásárolt: Hrabéczy Ernő — 
,,Juliska“, Menyhárt József — 
..Koldus és leánya“ és Zilahi EdMh 
- „Gyárból“ és „"1944“ c. müve­

ket a minisztérium — a most ér­
kezett leirata alapján — a Déri- 
múzeumnak a dóm á ny oz t a.

Idegroliamátoan sevenállal meg- 
mérgeztc magát Tóth Irma 22 éves 
Bcihlen-utcai lakos. Életveszélyes 

1 cumibau szállították a kíinikara.

Hirdetéseit a Szabadság könyves­
be ilban 1 Városháza épület) is lel- 
Rilhalja. ,

SPORT
Jobb volt a Ferencváros

Ferencváros--DVSC 2:0 (2:0)

Kölniül az utcán, előállították a 
rend őrségéé Mázon János állítóla­
gos békéscsabai lakos, foglaíkvzás- 
iiélkiili egyént.*

Két i.sincretleu álarcos, lakásába 
behatolva megverte Magyar Mi- 
iiályné Simonffy-U'tcai lakost. 

Hadifogságból hazatérve lakását 
kifoss! va találta Szabó Mihály 
Tegez-utcai lakos. Táyolléiében va; 
lószinüleg szomszédnője rabolta 
ki. Elő/iíiiiották a rendőrségié s 
kihallgatása folyik.

i’iguiezJiy István chronometer'és 
mii órás, l’iac-u. 00, Megyeházzá 
s;.< Iliben.

Oszlásnak indult ícrfthol ti estet
talált Tapolczai János debreceni la 
kos a Pannóiiia'garázs romépüle­
tében. Bontás közben vette észre 
hogy a romok közűit egy Iitíí- 
huíla van. A kiszállt bizottság 
megállapította, hogy valószínűleg 
német katona volt, a lábán lévő 
foszladozó csizmadarabról erre kö 
vetkeztetnek.

Gyermekéről örökös szép emléket 
kaphat Cisscr tolótól; l’iae-u. 13 

Garázdálkodnak a vouairabtók. 
Csonka György budapesti lakos 
feljelentést tett a debreceni rend­
őrségen ismerrtlcn t0,,cs ellen,' aki 
Hajdúszoboszló és Debrecen kö­
zött a vonalból ellopta 20.000 ío 
rint értékű csomagját. Ugyancsak 
ellopták drl • Faragó Sándor orvos 
Nyomtató-utca .11. szám alatti la­
kos utazótáskáját mintegy 1000 
forint értékben. Kovács Púkétól 
és kél társától ar füzesabonyi vo. 
maion Sándor János vámosatyai 
lakos minden holmiját ellopta 
Sándor Jánosi előállítóitá'ir a rend­
űi IH'éP'í,

Palotád edző ít következő csß-piitot 
jelölte ki: Nagy — Szilágyi, Csókái — 
Tisza. Zilaliy, Kádas —- Komlóéi, Lid­
iik, Szabó, lí. Nagy, Bállá. A Ferenc­
város így. áll fel: Csikós —- Rudas, 
Onódy — Kéri, Csanádi, Hernádi —- 
Gyulay, dr. Sárosi, Hike Bak at, Siuka.

Mintegy 5000 néző előtt • hiiUúmzö 
támadásokkal kezdődik a- mérkőzés. A 
S. percben .Rudas eiőread Városinak, 
aki kicselezi a védelmet, majd leadja 
a, tiaztánálló fizikának, aki Nagy mel­
lett belövi a Fradi vezető gólját. 1:0* 
A 35. percben járunk már, de a 
DVSC-nek nem volt még egy igazán 
komoly támadása. A 29. percben Gyu­
lay hatalmas lövését Nagy ragyogóan 
fogja. A 51. percben Komiósi ível sza­
badrúgást, szabó belövi, de a bíró nem 
adja meg les miatt. A 57. percben Mike 
egyedül tör a kapu felé, de a 16-osnál 
Zila-hy mezénél húzza vissza. Rudas 
fut neki a1 szabadrúgásnak éti óriási 
erővel bombázz a hálóba. 2:0.

Szünet után ismét a Ferencváros 
kezdeményez X DVSC is támad, de a 
csatárok nem tudják tartani a labdát. 
A 10. percben Csókái szabadrúgását

Oikós szépen védi. majd Sárosi döntő 
helyzetben földberúg. \ 42. percben 
Sidlik előreadja a labdát. középre^ —■ 
Komiósi Kitör, de a 16-oaou belül fel­
vágják. Tiszta H-es. Zilaáiy áll neki 
a labdának és helyezett lövése a kapu 
mellett száll e.

A Ferencváros rászogált a győzelem­
re. mert minden csapatrésziében jobb 
volt. Csikóé kitünően védett, Rudas a 
mezőny, legjobb embere volt, a fedezet- 
sorban Csanádi, a csatárok közül dr. 
Sárosi emelkedett ki. — A BVfc>0-be"n 

-Nagy mindent védett, ami -yédhető. A 
hátvédek között Szilágyi, _5Sllahy, Csó­
kái a sorrend. Tisza kihagyogatott, 
míg Kádas élete legnagyobb tormajá­
ban van. A csatársor minden tagja 
csapnivalón játszott. Molnár elég jól 
vezette a mérkőzést.

palotás István: A Fradi megérde­
melte a győzelmet. A. jelenlegi játékos­
állományból jobb csapatot nem lehe­
tett kiállítani. (?)

Dintény Lajns (FTC): A DVSC XL 
csatársora- .egy klasszissal jobban ját­
szott ! *

Vasutas Előre—MMY Bocskai fcfaBlSz 4:3 (2::1)
Körülbelül 500 néző előtt játszották 

le a- Tatai-útón az N1J 11. mérkőzést. 
A Boc-kai-MalJJSz felállítása: Hegedűs 

Csíki, Magyar — ötvös. Sarkad!. 
Oláh ™ Fekete 11. Győrösi, Gere, 
Érti, Béres. — Hegedűs kivédett egy 
tizenegyest. A. csapat szívvel-lélekkel 
küzdött, de a játékvezetővel nem bír­

tak A Bocskai-MaDJSz gőtlövői: Gere 
(2) és Béres. «Tök voltak: Sarkad!, Afu- 
gyr, Gere, Oláh. Nagy István elvt-ái* 
szakszervezeti titkár nyilatkozata: A 
játékosok Bírva jöttek le a pályáról. 
Minden dicséretet megérdemelnek. A 
bíró csapnivalóan rosszul. bíráskodott:

M 8 I. labdarúsömérkbzések erodmc- 
nyei: 11TU—MTK 2:1 (1:0) — Kispest 
—Testvériség 10:0 (4:0) — Pereces
TK—Vasas Ö.-2 (2:2) — Szeged—Cse­
pel 2:1 (2:0) — BrSo-MaDISa—Szolnok 
3:1 (1:0) Dorog—SzAC B. 3:1 (1:0).

Megszavazták valamennyi caspat ré- 
ezére a 2:l-e5 pótvillámigazolást, ami 
gyakorlatban azt jelenti, hogy minden 
egyesület igazolhat február 28-ig még 
két játéyost és minden egyesületből 
lehet egy játékost- villámmal igazolni.

Jany, a franciák úszófenoménje ra­
gyogó új világcsúcsot úszott 200 méte­
ren. Eredménye: 2:05.4. 4 100 mé­
teres ide/e európacsűcs: 56.6.

A DMTG Rákosi-telepi, bemutatóján 
a városi együttes 8:ó arányban győzte 
le a Rákoéi-teJepieket. A súlycsoportok 
győztesei. 3jégsúlyban: Farkas, pehely­
súlyban Kun, harmatsűlyban: Nagy 
Lajos, középsúlyban: Gombos é» ne­
hézsúlyban: Tóth István, A versenyen 
kiemelkedő teljesítményt nyújtottak; 
Varga János, Tóth István és Farkas 
míg az ifjúságiak közül Kun László é-; 
Nagy Károly. Dicséretet érdemel a. 
DMTF rendezése.

Megnyerte az Újpest harmadik tö­
rökországi. mérkőzéisét is. Egresi és 
Szukái góljaival 2:1 arányú győzelmet 
aratott a YEFÄ ellen.

Labdarúgó eredmények: Postáé— 
Hajdúszoboszló 8:0 (5:0). J. o. bajnoki 
Vezette: IJ.arőáuyi. Góllövők: Nyeste 
(3). .Szigeti (2). Vioeze (2) éti Nagy. — 
BKvX.SE—'Beretyóújfalui SE 4:5 (2:1). 
I. o. bajnoki. Vezette: Farkas Iván — 
Göl lövők: Kiss (2), Elek I. éti Elek ti., 
illetve Háló, Sasbcgyi éti Katona. — 
Barta egy 1 1-ést kivédett. Jók: Elek J. 
és Elek II. — Vtispöklaclánsi MÁV — 
DMTE II. 4:1 (1.1). I. o bajnoki, —- 
Vezette: Orosz.; G'óllövők: Balogh. (2), 
Szabó éő Szathmári (ll-esből), illetve 
Tarr. A játékvezető 24 perccel előbb 
lefújta a mérkőzést, mért a labda ki­
pukkadt ! — Dohánygyár—BUGE II. 
4:1 (2:0). Góllövők: Balogh (5), Husztj. 
illetve Nagy. — DKASE TI.—Bőrgyár 
4 :5 (5:2). Góllöyők: Orbán (2) Kiss, 
Kövér, illetve Schönberger, Kocsis és 
Nyitrai (ll-esből). Ny lírait kiállították. 
— Hajdutizovát—Belvárosi MaDISz 2:2 
(1:0). — DVSC II.—-.Karcagi MTE 11:0 
(5:0). Góllövök: Dohos (5), Mezei (2), 
Osztrovcczky, Deák, Kövér és Bánludi. 
Kösztner Mintaszerűen vezette a mér­
kőzést. — Postás II.—-Rendövegyesuiet 
5:0 (2:0). Barátságos mérkőzés.

9:7-ro győzött az FTC kardvívó csa­
pata a DKASE ellen. Ragyogó ered­
mény az újonnan alakult DKASE-tól; 
nagy reményekre jogosító gárdája vau 
az egyesületnek.

Kuoenko (Kiev) .a nehézsúlyú, súly­
emelés kétkarú lökés világrekordját. 
172.5 lrg-ra javította.

nyűsúly: 1. Oláh (DVSC).- Nitltötiúiy: 
1 Tamási (DVSC). Középsúly: 1 _ Ká­
roly fi (DVSC). Fcluehézsúly: 1 óvári 
(Szolnok). Nehézsúlyban nem volt in­
duló. A DYSÖ öklözőkön meglátszik 
Barta edző munkája.

DVSC—Karcagi MTE 45:41, Kosár­
labda bajnoki mérkőzés.

A debreceni „hét tKer>Bgyc": Hege­
dős (Bocskai-MaDISz) — Illek I. (D. 
KASÉ), Pécsi (Postás) — Elek II (D. 
KASÉ), Sarkadi. Oláh (Bocskai-ll.a- 
DTSz) — Gáti (DKASE), Szigeti (Pos­
tas), Gere (Bocskai-MaDISz), Nyeste 
(Postás), Bánhidi (DVSC). Alig maradt 
ki: Dobos, Móré, Szabó II (DVSC), 
Szalay (DMTJti), Magyar (Bocskai-Ma- 
I'ISz), Vincze, Szűcs (Postás).

Magyarország 1Ö46. évi szabadfogású 
fo i r kozóbaj nohságába n pchclytiúlyba n

bajnok Kovács 
nyi (DVSC).

(VSC), második Tará-

PVSX— DVSG férfi és (női tornász- 
xévseny eredményei: Féri ive rseny I. o.
1 Sólyom (DVSC). — II o férfivereeny. 
bon 1 itéthy (DVSC). — A ío.'iiak 1. 
oszt. csapatversenyében 1 DvbC 00.4,
2 PVSK 46.7 ponttal. — *Io.. csapat­
versenyben 1 DVSC 54.5, 2. PVSK 4o.o 
pont. — Női verseny f. oszt. 1 Dr & un­
doráé (DVSC). — Csapatversenyben az 
első DVSC 57.6, második PVSK 52.4 
pont — II. osztályú női versenyben 
1 Szítba Ibolya (DVSG). — Csapatver­
senyben első DVSC 55.8. ma30dl.*' a 
PVSK 41.6 pont.

MATEOSz—Nyíregyházi DISZ 1.0 
(0:0). A győzted gólt 11-esből lőtte a 
pesti csapat. \ mérkőzés végén meg­
verték a bírót. — A nyíregyházi ke­
rület I. osztályú rangadóját Kisvárd» 
nyere 5:1 arányban Mátészalka ellem

Az Újpest negyedik mérkőzését Tö­
rökországban 5:1 aranyban nyerte » 
Galata Serail ellen. A török lapoic dics­
himnuszokat zengenek az Újpest játé­
káról,

Tiszafüred—Oereeske 5;1 (3:0), II. ol
bajnoki.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Famuukások csütörtök délután G5 

órakor taggyűlést tartanak Arany Já- 
nos-utca 2. sz. alatt. Tárgy: Munka­
nélküliség kérdése. Minden munkanél­
küli ott -egyen !

Kereskedő hírek
A Társulat fzerdán délután fél 4- 

órakor kereskedői nagygyűlést tart. — 
Vaskereskedők szakosztálya e hó 24. 

napján délután 5 órakor ülést tart. — 
’Minden tag hozza magával az augusz­
tus bvi és szépemkor L5-i forgalmiad^ 
kimutatásál,. Fs- és épitcsanyaskereti- 
kedök szakosziálya. 24-én, kedden 4 
órakor ülést tart, akik az a-dóközös­
ségben részt akarnak venni, azok az 
augusztusi teljes és a szepember 16-i 
forgalmuk kimutatásával három na­
pon beiül délután 5—6-ig jelentkezze­
nek a Társulatnál. — Füszcrkiskeres- 
kedő'x választmánya 24-én délután ö 
órakor ülést tart, a körzetvezetőkkel 
együtt. Előtte 4 órakor elnöki tanács­
ülés. — A füszerkiskeresketlök 27-én, 
pénteken 5 órakor adóközösségi ügy­
ben általános nagygyűlést tartanak.

ízlésben, ininaségbeu a SZABAD* 
SÁG NYOMDA (Bajesy-ZsilinszUy- 
uU‘a 16.) vezet. Telefon: 205.

Iparos uiirc- tó.
A Mizmadia szakosztály szerdán 3 

órakor forgalmiadó közösség é< zsib. 
vásár-ilgrbeo ütést tart. — A fodrász 
szakosztály kedden fél ó órakor 'Ol­
gáim j adó közösség, valamint kereseti 
és jövedelmi adó tárgyalás ügyében 
ülést tart. Az adóltözössóg tagjainak 
megjelenése kötelező. — Vasárnap » 
órai kezdettel az Arany Bika nagytér, 
atébeu iparos nagygyűlés lesz, melyen 
az [t-OK képviselői fogják .jiucrtetm 
ai: iparos kérdéseket.

HIRDETMÉNYEK
A fejőstehenek és juhok bejelentése.

Felhívom mindazon fejőstehén és juh- 
ftartó gazdálkodókat, tulajdonosokat, 
akik fejőcteUenciket és juhaikat f. év­
ben még' weidig nem jelentették be, 
ezen kötelez ott iiégüknek. tcgkénöbo 
szeptember 26-ig a városháza f. e. 6. 
számú szobában feltétlenül fcgyenjii 
eleget, mert ellenkező esetben a, kihá­
gást eljárást a, bej élen test címűi asz. 
tokkal szemben megándíttatom. .Vá­
rosi Tauáps.

értesítem a beszelgáltatásra kőtele- 
zet-t érdekelteket, bogy a közellátáfei 
minifízter rcndeleto értelmében a, köz 
ellátási kormánybiztos a, beszólgal lá­
tási kötelesség teljesítésére */ánt ba­
romfi ée tojás átvételére Debrecen vá­
ros területén a Hangya helyi kiren- 
delteégét és a Fortuna Áru kereskedel­
mi Rt. céget gyüjtőkereskedökcnt ki­
jelölte. A baromfi és tojás beadását 
1946. szeptember, hó 1-tői leezdődöleg 
fen-tnevezett cégekhez lehet eszközölni 
a beszállított baromfi- és tojátimennyi. 
ség a gazdálkodók élőállat beszoigai- 
tafcási kötelességébe is beadható. (1 kg 
élőállat 1 kg baromfi eúlyáva), vagy 
fél kg tojás súlyával számítható be a, 
élőállat beszólgáltatási köleclzetttcgbe.) 
yárotii Tanáé«.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Szeptember 21-tól szeptember 27-ig: 
Magyar Korona (Piac-utca 4.), Bocs­
kai/ (Caglcd-ütca 22.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Tele lös szerkesztő és kiadó:
RAOŰ ISTVÁN.

Szerkesztő: ür.Btft LASZI-ö. 
Szerkesztőeég: Ucbreeen, JPÍao-u. 28. «4. 

.11 emelek Telefonszám: 2S4.
nyomatott a „Szabadság- nyomda 

és kiadóvállalat körlorgogépén.
Felelős nyomdaigazgató:

MÉNES JANOS.

Feladás;
Bajcsy.Ziilinszky i/'tea is. 

* Idadőbiratalban,

APRÓHIRDETÉSEK
FárttageknaU és havi elMizctöknek 

ISO százalék kedvezmény.
tewawwmeHWwmeaeeaemwewwwwwiL";......

Feladás;
„S(».badsás° könyvsobalt, 

Városháza epüleL

ÁLLAS
Gyakorlott harisnyaszem- 

lelszedőnőket felveszünk. — 
Szigligeti-U. 24, 92

Kereskedők ! Iparosok I
Őrükön y velőst, .levelezést,, 
gépírást, OTI-havijegyzéU' 
szakszerű -összeállitásli v4t 
lalok jutányosán. Cím a ki­
adóban. 31

Tanulót azonnali belépés­
re felveszünk. Füszcrkeree- 
liedök Szövetkezete, Piac-u. 
41. szám 35

Utolsóé lőtti helyre süllyedt a DVSC.
A bajnokság 
liczo r

állásit jelen leg a követ­

1. Kispest 4 3 1 - itek 7
2. >S'zoged -5 30:5 6
5. 1V1TK 4 5 1 9:5 6
4. FTO 4 1 1 8:7 5
5. Vas a 3 4 3.1:6 4
6. Újpest 2 2 9:5 4
7. Keren cy. 4 2 2 8:5 • 4
8. Qsepel 1 6:5 4
9. Hala ás 4 2 8:7 ' 4

10. Ergo 4 2 7:8 4
31. SzAC 4 1 8:8 • 2
12. Dorog 4 1 5 6:10 2
3.5. Szolnok 4 1 5 5:10 2
14. Perecese 4 1 5 5:11 2
3.5. DVSG 4 1 — 5 6:14 2
16. Testv. 4 1 — 5 5:18 2

Süműsun javítani kell a, BYSC-n, üa 
nem akar kiesni az I. osztályból.

Károlyfi (BVSG) megverte a k. o.- 
királyt, Karkeszt, a. kerületi ökölvívó 
egyéni bajnokság döntőjében Vasárnap 
egész *uuv> tartottak a küzdelmek-. A. 
debreceni öklözök szépen szerepeltek, 
mert;öt bajnokságot szereztek." Nags' 
küzdelmek voltak a Károlyfi—Kertész 
és Oláh—Molnár III. (Szolnok) talál­
kozókon, ahol mindkét esetben megér­
demelt-" debreceni "győzelem született. 
Eredményeit: Paplrsxtly: l. Feld (Szol­
nok). Légsúly: 1. Papp (Törökszent- 
mikló:'. Harmatsúly: 1. "Ráeső (DVSU) 
Ptbelyeiily i Héerár-s (PS'Sf1), Köuv-

Kötönöket keres Hegedűs 
Kata, Bika-bérház, íélcme- 
íet. S4

Nc,-elöndt vennénk ma- 
gunkhoz vidékre, II. gimii 
leányunk mellé; kieg-yousú- 
lyozoti lelkű, fiatalabb, is-' 
leolázott nőt. Angolul kifo- 
gásalanul kell tudnia; Ichc- 
töteg oroszul is. Pályázatok 
önéletrajzzal, referenciákkal 
kiadóhivatalba. , Családtag" 
jeligére. 65

Főkönyvelőt elsőrangú 
munkaerőt keres ipartelep, 

‘lehetőleg malmi gyakorlat­
tal Pályázatok önéletrajz­
zá:, referenciákkal kiadóhi­
vatalba. „Főkönyvelő" jeli­
gére, 6ő

LAKÁS
Háromsrobás komfortos 

házat megvételre keresek. 
Gírn a ezer kosz tőségben. —

CSERE
10O cm Csepel motoro­

mat elcserélném két kerék­
párért, Megtekinthető Nagy 
műszerésznél, Király-u. 4. 72

VÉTEL
Tollat, nyersbőrt, hör-

esögbőrt. gyapjút veszek. 
Pesti-utca, 2. Hatvan-utó» 
iátok. SzdthiBÁrr, H>f

U.i'.'í'.bog és oltott MeS7., 
oernsnt, felysnihomok, 
k So or, tetdeseríp, kát- 
ránylgmez, igénylés rril- 
hlil legolcsóbb álon

K atz mészüzlel
Szobmlói-u, 1 'b, nsapd- 
utca ess. Tele?on 614.

Autokopenyt én belsőt, 
650xl6-ost éa 6ÜOxlti-ost ve­
szek. „Szabadság" nyomda, 
Bajcey-Zsilinszky-utca 16.

ELADÁS

„Fiat Ardita" hatszemé­
lyes személyautó eladó. — 
Megtekinthető; l’iac-u. 60-

Egy használt tűzhely 
eladó Piac-utca 66.

Kcttd darab keményfaágy 
.sodronnyal együtt eladó. — 
Kincsééliegy-u. 3 4. 71

Egy rövid zongora eladó.
Eákóezi-u, 8, keresztépület.

■ ’ 97

Vulkán-telep 9. sz, csa­
ládi ház eladó, azonnal be­
költözhető, vagy renoválás­
ért kiadó, értekezni Tegez­
utca 40. 98

Varrógép, Bingcr, eiőre- 
hátra varrófl bőrvai'rógép, 
valamint géptlík eladók. 
Karsay, Ma goes Uyörgy-tér 
9 szám. 67

Tűzifa jegyre, mész, ce­
ment, cserép olreón Kise, 
„Turul" fatelepén Pozso­
nyi út 5., Mesterül, végéu.

85

Egy d^ji-ab 100 literes bo- 
roshordó eladó. Kürtös-u. 6.

95

Eladó 6 drb v'áJaiiztott ma­
lac. Islván-u. 7 87

Egy finom sötétszürke 
férfi télikabát eladó. Hüve­
lyes-utca 5. Hátul az rid- 
v»-rb»u. 8

Varrógép, női, szivarhajós 
jó állapotban eladó. Nyíl- 
utca 4. 94

Kereskedők figyelem! —
Eladó 1 darab Hungária 
gyorsmérleg, 20 kg-oa, iíeg- 
tekinthető Sándor Gyula fü- 
szcrüzletcbeu Kaesa-út* 24. 
Debrecen. 90

Tűzifa, utalványra, mész, 
cement, cserép legolcsóbban 
Barthánál, Ispotály-utca 5/a

ßorsajtdk eladók vagy 
kölcsön kiadók, Szalay Sán­
dor Eötvös-u. 25. 76

Sachs motorkerékpár, — 
üzemképca eladó, ltákóczi- 
utca 16’, az udvarban 80

Kettő darab kemenyfa 
ágy sodronnyal eladó. Kin- 
cseshegy-u. 14. S3

Egy zongora eladó. Cím a 
kiadóban, V,

Szülészeti éti más orvosi 
műszerek, — valamint egy 
lábhajtó fogfúrógép eladó. 
Szcgí'ü-u. 20. .75

tlürosbgöt, pézsmát
mindenféle

v ad b ő r t. m arhabőTöhe
és gyapjút roevsas úron
vásárol :

ROB1CSEK
Debrceen, i\vkiós-u, 5-

Telefon : 277.

Cérnák, fonalak.legolcsób­
bak, legjobbak
„F A V 0 R l T“-ban

Oeapó-utca 24. sz. ^4

Diákot vagy rendesebb 
nőt felyeszek; kvártélyra, 
ugyanott mosást, vasalást 
és takarítást vállalok, Si- 
monffy-utca 15. 83

KALAPJÁT szakszerűen 
tisztítja, formázza ifj Dalmi 
kalapoémesber, Yár-u. 2. 96

Kiadó 26 dz fel hold föld 
Pauceika 60. szám alatt, ér­
tekezni Jőkai-u. ,25. 86

Zongora, hegedű eladás^ 
javitüs, hangolás, bérlet, 
vétel Tauczer, Battbyány- 
utca 1, emeleten.

Autóalkatrészek
Honvéd-u. 24.

eladók.

Eladók: Tel eb dió, ebédlő, 
konyhabútorok, férfi-, nöi- 
rubák, felöltők, télikabátok, 
bundák, tűzhely,, perzsa- es 
más szőnyeg. Motorkerékpár 
Mezey óezerea. Veszek cs 
cserélek is. Vövösmarty-utea 
12. szá.m. 49

E6Y£B

Cuttmaim Dávid régi tex- 
tilkereslíédő megint meg­
nyílt olcsó árakban C=apo- 

utca 17 Atjáión. 104

Bundát, irhakabátot ée 
gyermekbundát készít Ka­
tona Vilmos szíicsmester, 
SiméiflFfy *. ■*

Sapkák készítését hozott 
anyagból vállalok : Kotrás 
László, Kálvin-tcr 5.

Férfinadrág 50.— .1%. —1 
villanykörte-csere 1-60 >4,., 
gramofon lemez 3— forint : 
Vagyonmeuő, Hunyadi-utca 
11. 6Z. 48

Kútgyürük, Ahotit lemo-
zek. Mozaiklapok Gti épito- 
anyagok kaphatók a Deb­
receni Műkőgyárnál, Fürdő- 
utca 3. 4

Cipészek, figyelem ! Oipő-, 
csizma felsőrész, fojeléa leg­
pontosabban készül tiroez 
Miklósnál, Színházátjáróban 

1.
Cérnák, cigarettapapír, 

tűzk-i. gyufa, iskola füzet, 
pipereszappan nálunk min­
dig legokeóbban. geiktza.v
IVÉCnféMvl.ér' 11, t

mtá

lir. un

A baj 
aoítság 
gazdat:i| 
mondái: 
kormán) 
mányzal 
veiöma 
megró 
vagon 
részesül( 
100 vág 
készletbe 
bocsátott 
mégha: | 
Ba!nntzú| 
Bejelepíej 
felügyelői 
magon 

5 vapd 
zát jil 
Hajdú I 
rasrti’l 
osztás

Egymásul 
sági fel tj 
Nemzeti 
kasok és 
zete kikil 

Molnáj 
vezeti 
tánylalat 
A Fara 
zsíros p. 
ják cl 
hogy nei 
dókéit 

Fazék 1 
tiltakol 
gaztial 
rasztsí 
5 vagl

Javasolt! 
Bzaks'.cil 
Terme'cj 
Bzétoszta 
Bizotlsá j 

Szabói 
Bizottsál 

a szól 
vegycll 
mes e ni 
sár! ás I

ívom tál 
a Pa va 1
szétoszi
vétség
gazda

Dóró
Ifügy 
zett a 
jogosat, ti 
ben e!c| 
ügyei ős 
nalt, ak| 

Vigh 
igen /i 
csak a | 
dőlt cr
hogy aj
■«•girok 
gvu veti


